y .

Camocriiina pooora Ne8.

Tema: 3acTtocyBaHHA gucpepeHuiany B HAGNMxeHnx
obuucneHHsax. (2roa.)

MeToanuHi pekoMeHaauii:

OmnparroBaTi peKOMEHI0BaHY JITEPATypy 3a INIAHOM:

1. dudepenuian pyHKuii, HOro BIaCTUBOCTI.

2. 3acTtocyBaHHs nudepeHiiany 10 HaOIMKEHUX 00YUCIICHb.

1. JAudepenuian ¢pyHkuii, 10ro BJaCTUBOCTI.

[Tonsarts nudepenIiaga TICHO MOB’S3aHE 3 MOHATTSIM MOXIJIHOI, 1 € OJTHUM 3
HalBaXUIMBIMIKUX B MaremaTuil. JudepeHuian HaOIUXKEHO JOPIBHIOE MPUPOCTY
byHKII 1 TpONMOPHIMHUN TPUPOCTY apryMeHTy. BHachijok 1poro audepeHiiian

HIMPOKO 3aCTOCOBYETHCS MPU JOCIIKEHH] PI3HOMAaHITHUX MPOIIECIB 1 SBMILI.
Tepmin “nudepentiian” (Bix sat. Differentia - pisuuit) BeiB JIeitOHirr.
Hexaii gpynkuis y = f(x) mudepenmiiioana B Touni x € [a;b], /6 B wiit Toumi

. , A . . .
Mae noxigny f'(x)= IlmoA—y .Tozi 3 BIaCTUBOCTI HECKIHUEHHO MATX
AX—> X

X—Xg

(XIerXl f(x)=As f(X)=A+a(x) ) oe lim a(x)=0 maemo:

%:f'(x)+a, a—>0 npu AX—D0,
X

3BimKU Ay = f'(X)AX+oAx = f'(X)AX.

@ ArpapHo-ekoHOMiuHHN Konek [TJJAA
MATEMATHKA ON-LINE http://ackmatem.pl.ua/



Puc. 1

Osnauenns. /[ugepenyianom dy pynxyii y= f(x) 6 mouyi x Ha3UBAETHCA
rOJIOBHA, JIiHIHHA BiJHOCHO AX, YaCTHMHA MpUPOCTy QYHKUIT f(X) B Il TOUL:

dy = f'(x)Ax. (qudepenuian 1-ro mopsaxy).

Skmo y=x, 10 dy=dx=Ax. Tomy dy= f'(x)dx. Ilx dopmyna mae 3mory
posrasgatd  moxXigHy (yHKHii Ak BigHOIIEHHS audepeHiiana ¢QyHKIT A0

nudepenIriaga He3aIeKHOT 3MIHHOI.
T'eomempuunuii 3micm oughepenuiana.

Hugpepenyian — ye npupicm opouHamu mouku, wo pyxacmvcs no OOMuyHiil
00 Kpueoi. (Ous. puc 1).

BaacruBocti qrudepenuiaia.

2. 3acrocyBaHHsi qudepeHiagsy 10 HA0IMKEHUX 00U CJIEHD.
3acTocyBaHHs audepeHIiany A0 HaOJMKEHUX OOYMCIICHb IPYHTYETHCS Ha

TOMY, 10 Ay =~ dy ISl MaJIUX 3HAYEHb MPUPOCTY apryMeHTy. KpiMm Toro, ocKijabKu

Ay = f (%, +AX) = f(x;), TO
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f(x, +AX) ~ f(x,)+dy.

PexomenaoBana Jiiteparypa:

1. boromonoB M.B. Ilpaktuyni 3aHsTTs 3 MaTematuku: HaBu. mocioHuk
115 TexHikymiB, — K.: Buma mkona. ['onoBHe Bun-Bo, 1979, ¢.176-186.

2. Ny6osux B.IL, Opux [I. Buma maremartuka: HaBy. mociOHuk. —
K.:A.CK.,, 2001, c.218-223.

3. IMacrymenko C.M., Ilimuenko FO.I1. Buma maremaruka. [[oBigHuK
JUJIsl CTYJICHTIB BUIIIMX HaBY.3aKkjajiB: HaBdu. mociOHUK. 2-€ BUI., BUIPABJICHE

1 momoBH. -K.: Jlian.,2003, ¢.186-188.

3aBaaHHA JJ1 BUKOHAHHA:

Po36’aoxcimv npuxnaou 32iono ceoeo eapianmy (Ne eapianmy — ocmanHsa

yuppa nopsioko8020 Homepa no HCypHay).

1. OGumCIiTs HAGMIKeHe 3HAYEHHsS Na , 3AMIHUBILU B TOYLl X=Xy MPUPICT

byskuii Y = 2/x nudepeHIiagom.

1) n=3, a=502, Xo=512 6) n=3, a=349, Xo=343
2) n=4, a=267, Xp=256 7) n=4, a=605, Xo=625
3) n=5, a=234, Xo=243 8) n=5, a=255, Xo=243
4) n=6, a=685, Xo=729 9) n=6, a=773, Xo=729
5) n=7, a=142, Xo=128 10) n=7, a=156, Xo=128
2. O6uuciTe HabmmkeHo (s morapudma (Igx)= % ~ OfSSB ~ 0.0043)
1) arctg 0,93 , sin61°, Ig101 6) arccos0,745, cos32°, Ig1003

@ ArpapHo-ekoHOMIuHMN KoJiemK [TJ]JAA
MATEMATUKA ON-LINE http://aekmatem.pl.ua/



2) arcsin 0,707, cos46°, 1g102 7) arcctg 1,12, sin47°, Ig98

3) arccos0,45, ctg61°, 1g99 8) arccos0,63, ctg46°, 1g1011
4) arcctg 1,06, tg63°, Ig1001 9) arcsin 0,47, tg28°, Ig999
5) arctg 0,89, cos29°, Ig12 10) arcctg 0,96, sin31°, 1g105

IIpukaaau po3B’si3yBaHHS BIPAaB:

Ipuxkaan 1. O6uuciite Habmmxeno arcty 1,05,
Po3zé’sazanns.
Hexaii f(x)=arctg x, Tozi 3a GOpMYJI0F0 HAGIMKEHUX OOUHUCIEHb MAEMO:

arctg (x, + Ax) ~ arctg x, + (arctg x) Ax,

arctg (x, + AX) ~ arctg x, +

1+x2°

SIxmo x=1, Ax=0,05, o arctgl,05~ arctgl+ 0—25 = %+ 0,025 ~ 0,811.

Ipukiaan 2. 3HaiiTy HAOIMKEHE 3HAYCHHS] 91030 .

Po3é ’azanns.

Bubepemo ¢yHKIIiI0 Taky, 1100 JaHWM YKCIOBUI BUpa3 OyB 3HAYEHHSIM i€l

GbyHKIT 17151 AeSTKOTO 3HAUYCHHS apTyMEHTY.

OdyeBHIHO, 10 B LBOMY MPUKIAAl TaKow (PYHKIIEHO € yzlxcy;. Tomi

191030 = (1030).
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3HaiiIeMo Take 3HA4YeHHS apTyMEHTY Xo, K€ Oyno O OJIM3bKe J0 JaHOTO i
JUISL SIKOTO 3Ha4YeHHs QYHKIIIT Jerko o0uucmoeTbesa. B qanoMy npukiazai Bi3sbMeMO

x0=1024, ocKUJIbKHI

f(1024)=21024 = 2.
Tomt xg+Ax=1030 1 Ax=6.

3a ¢popMyIi0r0 HAOTMKEHUX 00YHCIIEHb MAEMO:

f(x, +Ax)~ f(x,)+dy

1
f(1030)~ f(1024)+dy, ne dy = f'(x)Ax = AX
(1030) ~ f(1024)-+ dy (=
1 6
Omxe, 91030 ~ 91024 + — = .6~2+—— ~2+0,0012 = 2,0012.
10%91024° 10-2°

&-j
s
¥
IIuTaHHA 11 CAMOKOHTPOJIIO:

o [llo HasuBaeThcs audepeniianoM GyHKIi?

o Sk Bu3HavaeThcs nudepeniian QyHKIii yepes noxiany?

Sxuit reoMeTpUUHMIN Ta MeXaHIYHUM 3MiCT audepeHiiiana’

CdopmyrroiiTe BIacTUBOCTI AudepeHItiaa.
e OOrpyHnryiiTe hopmymny Juisi HAOIUKEHOTO OOYMCICHHS 3HAYCHHS

dyHKIIT 32 JomTOMOror0 AudepeHItiana.
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